

# 以军控制加沙地带一侧拉法口岸

## 古特雷斯敦促以色列和哈马斯拿出政治勇气达成停火协议

新华社上午电 以色列军队一个坦克旅7日控制加沙地带一侧的拉法口岸,尚不清楚以军是否会扩大在拉法的地面攻势。

以军7日发布战况通报说,地面部队6日夜夜间针对拉法口岸展开行动,打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),拆除拉法东部的哈马斯基础设施,以军401旅7日晨进入并控制拉法口岸。

拉法口岸与埃及接壤,是所有燃料运进加沙地带的唯一陆路入口,与以色列南部接壤的凯雷姆沙洛姆是加沙地带另一主要口岸,目前两个口岸都已关闭。

哈马斯下属武装派别卡桑旅5日向凯雷姆沙洛姆口岸附近发射多枚火箭弹,导致数名以军士兵死亡。以色列指认火箭弹从拉法口岸周边发出,随后关闭凯雷姆沙洛姆口岸并发动空袭报复。以军披露,7日凌晨起空袭拉法并出动地面部队,打击疑似哈马斯目标。

联合国人道主义事务协调厅发言人莱克说:“救援物资进入加沙的两条大动脉被阻塞,这将令危机升级至前所未有的程度,发生饥荒的可能性越来越大。”

联合国人权事务高级专员图尔克发表声明,呼吁巴以冲突双方立即停火,并使人道主义援助可以畅通无阻进入加沙地带。他说,在以军进行半年多打击后,除拉法之外,加沙地带已没有任何地方拥有足够的基础设施和资源来容纳上百万名流离失所者。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,



■ 以军坦克进入拉法口岸加沙一侧

以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,目前有超过百万巴勒斯坦平民在加沙地带最南端城市拉法避难。过去数周以来,以色列威胁即将对拉法发起全面进攻,国际社会持续向以色列施压,埃及、卡塔尔等国加大力度斡旋停火。

在埃及首都开罗举行的新一轮加沙地带停火谈判5日结束,哈马斯6日晚宣布同意斡旋方提出的停火提议,但以色列称该提议不

符合以色列“核心要求”,以色列战时内阁一致决定继续在拉法展开行动。

新华社联合国5月7日电 联合国秘书长古特雷斯7日敦促以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人展现出政治勇气,早日达成停火协议。

古特雷斯说,“我们正处在巴勒斯坦人民和以色列人民以及整个地区命运的决定性时刻”,以色列和哈马斯之间达成协议,对于结



■ 巴勒斯坦人从拉法撤离 图 GJ

束加沙地带巴勒斯坦人、被扣押人员及其家人无法忍受的痛苦至关重要。

古特雷斯说,如果持续数周的加沙和平外交努力未能达成停火协议,被扣押人员不能获释,拉法遭到毁灭性进攻,那将是一场悲剧。现在必须阻止流血,争取被扣押人员获释,帮助稳定地区局势,以避免出现“爆炸性结局”,中东地区乃至整个国际社会都不应错过这一重要机会。

# 波音787生产安检记录涉嫌伪造

## 美国联邦航空局再次启动调查

美国联邦航空局6日宣布,已针对波音公司启动调查,以确认波音787型“梦想客机”员工伪造安全检查记录一事是否属实。

### 谎报安检完成

根据联邦航空局的声明,波音4月自愿报告称,可能在生产特定787型客机时未完成确认机翼连接机身的黏合和电气接地是否适当的安全检查。联邦航空局因而启动调查,以判定波音是否完成相关安检,及其公司员工是否伪造记录。声明还说,波音正重新检查生产系统中的所有787型客机,“必须制定方案以解决已服役客机(可能存在的问题)”。

波音787型客机项目主管斯托克4月29日在致波音位于南卡罗来纳州北查尔斯顿工厂员工的电子邮件中说,该厂一名工人向主管上报生产违规事件,波音随后发现多人一直违反公司规定,没有实施符合要求的安检,却在工作记录中谎报安检已完成。

斯托克称,波音向联邦航空局上报此事,迅速采取严肃整改措施。鉴于波音工程

师认定相关违规操作不会“即刻”产生飞行安全问题,波音认为没必要停飞任何客机。

787型客机是双通道宽体机,通常执飞远程国际航线。目前暂无客机因此事停飞,但北查尔斯顿工厂正在生产的客机可能因额外安检程序导致交付速度放慢。

### 屡曝负面新闻

今年以来,波音公司屡曝负面新闻,负责生产787型客机的北查尔斯顿工厂也频上头条。

4月17日,为波音服务17年的质量工程师萨莱普尔在国会听证会上说,波音在飞机组装环节“走捷径”将导致材料“过早疲劳”等风险,所有787型客机都应停飞并接受调查,波音则坚决否认萨莱普尔的质疑。

3月9日,曾在波音工作32年并曝光公司质量控制问题的巴尼特原定当天出庭指认波音诽谤,却被发现疑似死于自杀。巴尼特2010年在北查尔斯顿工厂出任质检经理,2017年因健康原因退休,2019年爆料波音生产安全问题。

1月5日,美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久机舱侧面一处门塞脱落。美国联邦航空局要求波音提交改进质量控制方案,同时禁止波音增产737 MAX系列客机。

门塞脱落事故同时招致美国司法部刑事调查,以评估波音是否遵守2021年与之达成的延期起诉协议。该协议事关2018年和2019年两起总计346人遇难的致命空难,失事飞机均为737 MAX 8型客机。波音同意支付罚款和赔偿,并承诺充分整改,以换取司法部暂缓起诉。门塞脱落事故发生在延期起诉协议有效期内,意味着司法部仍有可能继续推进针对波音的刑事诉讼。

波音暴露的多重问题被航空安全专家视作“严重的安全文化缺陷”,难以迅速扭转。业内人士正密切关注波音领导层今后的更迭,波音首席执行官卡尔霍恩已宣布年底卸任。一家知名咨询公司建议,投资人应在波音股东大会上投票反对对卡尔霍恩以及负责安全和生产审计的两名董事继续在董事会。

海洋

# 普京就职演说表示俄能实现发展目标

新华社莫斯科5月7日电 俄罗斯联邦新一届总统普京7日在克里姆林宫宣誓就职。他在就职演说中表示,俄罗斯一定能实现发展目标。

当天中午在克里姆林宫安德烈耶夫大厅,普京面对俄罗斯宪法宣读总统誓词。随后,俄罗斯宪法法院院长佐尔金宣布普京正式就任总统。

普京随后发表就职演说。他说,捍卫俄罗斯并为人民服务是自己巨大的荣誉、责任和神圣义务,俄罗斯人民利益和安全高于一切。俄罗斯一定能够有尊严地度过艰难时期,并实施好长远规划和宏大项目,实现发展目标。同时,俄罗斯将继续加强与所有将俄罗斯视为可靠伙伴的国家的友好关系,拒绝与西方国家就包括安全等问题进行对话,前提是平等、相互尊重。俄罗斯将与合作伙伴继续致力于建立多极世界秩序与平等的安全体系。

# 日本政府找地欲填埋核废料

新华社上午电 日本政府为核电站产生的高放射性核废料填埋地选址,位于佐贺县的玄海町有意愿成为填埋地。面对当地民众的反对和质疑,日本经济产业省7日敦促玄海町官员尽快接受选址调查。

玄海町议会4月26日通过决议,要求中央政府就当地是否适合作为高放射性核废料填埋地启动初步调查,但最终决定需由町长拍板。当地餐饮业、住宿业和建筑业团体支持选址调查,理由是中央政府为实施调查所作拨款和相关调查有助提振地方经济。玄海町民众则强烈反对,认为这将加重当地负担,并在网上征集到超过1万人签名。

日本经济产业大臣斋藤健7日与玄海町町长肋山伸太郎会面,敦促后者接受选址调查。如果肋山伸太郎同意,玄海町将成为继北海道寿都町、神惠内村后,第三个申请成为高放射性核废料填埋地的地区。

# 波音“星际客机”载人试飞取消

新华社上午电 美国波音公司“星际客机”飞船6日取消首次载人试飞,因为运载该飞船的“宇宙神5”型火箭出现阀门故障。

“星际客机”原定6日夜开始首次载人试飞,搭乘“宇宙神5”型运载火箭升空。但美国国家航空航天局6日在网络直播中宣布取消发射任务,当时距原定发射时间仅2小时,两名美国宇航员已进入飞船。

波音2014年与美国航天局签约,为后者开发用于商业航天载人任务的飞船,原定2017年交付运营,但因技术问题多次推迟,至今未完成载人试飞。



■ 载有“星际客机”飞船的火箭

图 GJ